附件1：
征集要求

一、“展”“拍”“播”校园体育艺术教育成果短视频展播征集要求

《传承的力量》将以视频、图片、文字、直播等多种形态，在活动专题页面集中展示全国各校报送的声乐、器乐、舞蹈、戏剧、戏曲、朗诵、传统体育项目、大课间展示等校园优秀体育艺术教育成果短视频。

1、内容要求

由各省（区、市）教育厅积极推动本地区各级各类学校，以学校为单位参加，报送继承中华传统文化的体育艺术教育两类成果展演短视频作品：

（1）体育教育成果短视频征集

以增强学生体质、培养学生集体荣誉感、激发学生民族自豪感的校园群体性体育项目为目标进行征集。例如为保护、发展传统体育如武术、舞龙、舞狮、八段锦、五禽戏等传统项目；学校开展的特色大课间项目；学校开展的校园足球项目等。

（2）艺术教育成果短视频征集

以弘扬中国优秀传统文化为核心，以以美育人为主线，如美术、传统戏曲、书法、剪纸等艺术课程，使学生成长的阶段能享有与之相应的优秀传统文化教育与涵养。

2、格式要求

（1）格式：MP4。

（2）时长：3～5分钟，视频总大小150M～1G。

（3）剪辑与拍摄要求：视频完整，有艺术感，有片头、字幕，也可增加旁白、配音等。现场物料或背景可体现“传承的力量”logo。拍摄时镜头保持稳定，需要推镜头、拉镜头、摇镜头时保证匀速，不要突然加速，景别丰富，根据节目表现形式，需要多景别来展示，不要单一的大全景。近景、中景、特写、大全、航拍镜头组合，画面整洁、构图美观，采访时避免被采访者镜头不美观，尽量不要仰拍，采访时画面不要杂乱，保证人物面部光亮。不要出现面部阴暗，拍摄不要出现逆光。录制视频时注意收声，避免外界声音干扰。
（4）分辨率：1920*1080，25P。

二、“讲”传统文化公开课展播征集要求

结合春节、清明节、端午节、中秋节等我国传统节日的体育、艺术教育课程等内容展开，各省（区、市）教育厅积极推动本地区各级各类学校，以学校为单位参加，组织推荐本校相关科目教师为主讲人，以“我们的节日”为主题录制公开课视频（15～25分钟/课）。

内容可以是春节、清明节、端午节、中秋节这些节日的由来起源、节日里的传统文化体育活动、与本地区相关的民风民俗等。围绕立德树人根本任务，遵循学生认知规律和教育教学规律，秉持客观、科学、礼敬的态度，扬弃创新，使中华民族最基本的节日文化基因与当代教育相适应。

传统文化公开课推选展示活动，将全国各地的传统文化和节日民俗通过公开课的平台交流共享和传播，让更多学生从公开课中收获对祖国传统文化的认同，对我国传统节日的认知、树立文化自信，汲取文化力量。

1、主题：我们的节日

2、内容要求

（1）所录制公开课应围绕立德树人根本任务，遵循学生认知规律和教育教学规律，秉持客观、科学、礼敬的态度，扬弃创新，使中华民族最基本的节日文化基因与当代教育相适应，弘扬社会主义核心价值观，体现学校体育艺术教育传承中华优秀传统文化。

（2）各省（区、市）教育厅积极推动本地区各级各类学校，以学校为单位参加，学校应推荐该校优秀任课教师为主讲人，录制公开课。

（3）公开课须为学校体育、艺术教育相关课程。
（4）公开课内容应着重体现中国优秀传统文化在校园的传承，把传承作为主要内容和基调，结合中国传统节日春节、清明节、端午节、中秋节的传统习俗或各地民俗特色展开。 

（5）公开课根据课程内容，可择机选择在室内或户外拍摄。可以是教师单独授课形式，也可以是教师与学生互动学习的形式。
3、视频摄制格式

（1）公开课时长：15～25分钟/课。

（2）节数：1～N（可以用一节课精讲，也可以提交由多节课构成的系列作品，每课按要求剪辑即可。）

（2）技术参数：

视频分辨率：1920*1080，编码：H264，码率：9000kpbs以上，格式：MP4。

（3）字幕：简体中文，字号：60，字体：宋体

（4）语言：中文标准普通话

（5）画质、音质：画面不抖动、声音应清晰可辨，除配有内容相关的字幕外，不再添加任何logo等其他素材。

三、“创”全国校园古体诗词原创作品展示征集要求

面向全国大中小学校征集古体诗词原创作品，由各省（区、市）教育厅积极推动本地区各级各类学校，以学校为单位参加，以中国传统节日春节、清明节、端午节、中秋节为创作题材，由学生或教师原创古体诗词。

全国校园古体诗词原创作品推选展示征集活动，希望让更多学生在古体诗词原创过程中进一步收获对祖国传统文化的认同，对我国传统节日的认知、树立文化自信，汲取文化力量。

1、主题：我们的节日

2、内容要求

（1）各省（区、市）教育厅积极推动本地区各级各类学校，以学校为单位参加。

（2）以“我们的节日”为主题，紧紧围绕中国传统节日春节、清明节、端午节、中秋节进行创作，也可以拓展到现代节日元旦、五四青年节、教师节、国庆节。体裁为中国古体诗词，诗词内容应积极向上，弘扬正能量。

（3）除古体诗词文字作品外，欢迎学生以书法、国画、朗诵等表现形式来丰富古体诗词的展现方式，有条件的学校可以录制成吟唱视频，视频格式参考“展”“拍”“播”校园体育艺术教育成果短视频展播征集要求。

（4）参与人员可以是大、中、小学教师和在校学生。如果是学生作品，应注明指导老师，指导老师还应对学生作品予以点评（点评内容不超过400字）。

（5）来稿作品必须为原创作品，投稿者应对作品拥有完整的著作权，并保证其所投送的作品不侵犯第三人的包括著作权、肖像权、名誉权、隐私权等在内的合法权益。

（6）来稿版权归《传承的力量》主办方所有。《传承的力量》主办方、承办方有权对征集作品进行公开发表、结集出版、播出推送、展览展示等，并享有改编权限。凡投稿者，即视为已同意全国校园古体诗词原创作品征集活动的所有规定。

3、格式要求

（1）创作作品应以电子文档形式提交，附诗词解读的文字说明，字数不超过200字。

（2）作品以书法或绘画形式进行再创作的，需另附作品的照片，照片格式为JPEG，清晰度不低于1080p*720p。

（3）对作品进行了吟诵视频创作的，素材内容包括：作者自我介绍、作品吟诵，指导老师点评等。

视频技术参数要求：

视频分辨率：1920*1080，编码：H264，码率：9000kpbs以上。

格式：MP4。

字幕：简体中文，字号：60 ，字体：宋体

语言：中文标准普通话

画质、音质：画面不抖动、声音应清晰可辨，除配有内容相关的字幕外，不再添加任何logo等其他素材。

四、“创”大课间主题音乐创作展示征集

大课间主题音乐创作展示活动，面向全国大中小学校开展，征集展示一批以“经典古诗文为词，结合现代配乐”的可以在大课间、健美操等校园活动中使用并传唱的主题音乐。通过中国青年报全媒体平台对征集作品进行全方位、多渠道集中展示。

 1、内容要求

（1）各省（区、市）教育厅积极推动本地区各级各类学校，以学校为单位参加，推选优秀作品。

（2）以“经典古诗文为词，结合现代配乐”创作的可以在大课间、健美操等校园活动中使用并传唱的主题音乐。

（3）参赛人员可以是大、中、小学教师和在校学生。如果是学生原创作品，应注明指导老师。

（4）来稿版权归活动主办方所有，活动主办方、承办方有权对征集作品公开发表、结集出版、播出推送、展览展示等，并享有改编权限。凡投稿者，即视为已同意大课间主题音乐创作展示活动所有规定。

2、大课间主题音乐格式要求

（1）歌曲、乐曲格式为mp3，声道为立体双声道，频率为44100Hz，比特率为16 Bits，码率为1411kbps及以上，内容积极向上，旋律激情昂扬，形式不拘一格。

（2）有条件的学校可以将创作的乐曲配合本校大课间展示活动拍摄成短视频，短视频格式参考“展”“拍”“播”校园体育艺术教育成果短视频展播征集要求。

五、视频报送路径

登录《传承的力量》活动网络专题页面http://chuancheng.cyol.com 按操作步骤进行注册和作品报送。
